

Primarul municipiului Deva, dl Ovidiu Hagea, este un om foarte ocupat — lucru cât se poate de firesc — dar atunci când e solicitat de „Cuvîntul liber” își face timp să stea de vorbă. Este adevărat că nici noi nu abuzăm, cum am procedat și recent, când l-am făcut o vizită.

— Dle Hagea, care este ultima problemă ce au rezolvat-o Consiliul Local și primarul Devei?

— Am repartizat 80 de butelii.

— Cui?

— Am folosit un punctaj rezultat din mai multe aspecte: numărul de copii, vîrsta ș.a. Am acordat punctaj mai mare blocurilor fără gaz metan.

— Marea durere a municipiului Deva, și nu

În Deva, lucrurile au început să se miște

numai a lui, este criza de locuințe.

— Așa este, și, din păcate, se accentuează. Din multitudinea de cereri ce le-am înregistrat, am selectat cazurile disperate pe care le vom avea în vedere cu prioritate.

— Apropo de locuințe, cite apartamente s-au vindut pînă acum?

— Cîrca 12 000 din cele 17 000 cite are Deva. Acțiunea se află în desfășurare.

— Mai mulți oameni ne întrebă ce se întîmplă cu cei ce și-au construit case pe suprafețe atribuite în acest scop.

— Vor primi acte de proprietate pe terenurile respective.

— Comerțul municipiului se află într-o perioadă

Interviu cu dl OVIDIU HAGEA, primarul municipiului

de mare vinzoleală.

— Da, fiindcă multe unități se privatizează. Aici se manifestă un fenomen pe care nu-l dorim: societățile dau tot în locașe și activitatea lor se restrînge la a încasa chiri. Ceea ce nu este normal.

— Diferendul dintre dl Miculescu și cele trei foste lucrătoare ale magazinului „Textile” ce intraseră în greva foamei s-a stins. Cum?

— Dl Miculescu a avut cîștig de cauză și s-a angajat să păstreze profilul magazinului.

— Îl respectă?

— Da, „Europa” vinde textile, dar și alte mărfuri.

— Chestiunea cu păstrarea profilului s-a dovedit, de multe ori, o cacialma.

— Din păcate, nu se respectă. Vom veghea mai cu atenție asupra acestei

probleme. În cadrul privatizării, încurajăm activitățile de producție și prestări servicii, căci Deva este plină de buticuri, baruri, circiumi ș.a. Deocamdată, cererile în acest domeniu sînt puține.

— Sperăm să fie o invitație pentru întreprinzători. În altă ordine de idei, în domeniul gospodăririi orașului lucrurile s-au mișcat, dar nu cine știe ce. Deva continuă să fie un oraș murdar și cel mai elocvent exemplu este piața.

— Aveți dreptate. În piață vom face ordine în curînd. În ce privește curățenia, avem intenții mari. Dați-mi voie, pînă le cristalizăm mai bine, să nu vorbesc despre ele.

TRAIAN BONDOR

CUVÎNTUL LIBER

COTIDIAN INDEPENDENT

ANUL IV
NR. 694
VINERI, 28
AUGUST • 1992
4 PAGINI • 10 LEI

Zahăr din piatră seacă, dar pe lingă lege

Aprovizionarea populației cu produse agroalimentare — în principal pîine, ulci, zahăr — a devenit, în ultimul timp, extrem de acută, situație determinată de pasivitatea guvernărilor la fașul sistemului la care agricultura a fost supusă.

Intențiile unor societăți comerciale, economice, firme private de a rezolva o parte din problemele alimentare cu care se confruntă cetățeanul, sînt de apreciat, numai că, uneori, cu intenție sau fără, se încălcă legile.

Un asemenea caz a fost semnalat la Regia Autonomă a Cărbunului Deva — Exploatarea Minieră Veșel, care, în baza contractului economic sistem Barter și a licenței de import-export nr. 8076/16. 11. 1991, încheiat între RAC Deva și AGRIMPEX Buda-

pesta, în 06. 04. 1992, a importat, prin sistem de compensație, cantitatea de 325 330 kg de zahăr. Marfa importată (zahărul) de E.M. Veșel a fost comercializată la intern contra sumei de 41-012 440 de lei, obținîndu-se un profit de 723 000 de lei, sumă relativ simbolică la cantitatea de zahăr importată. Unitatea menționată mai sus — E.M. Veșel — nu are în obiectul de activitate din Regulamentul de organizare și funcționare a RAC Deva comercializarea de produse alimentare, depășindu-și astfel obiectul de activitate legal constituit. Pentru eludarea legii, E.M. Veșel a fost sancționată cu amendă în sumă de 60 000 de lei iar beneficiul ilicit totalizînd 723 000 de lei virat la bugetul statului. Dincolo de aceste date, se

ridică cîteva semne de întrebare: dacă acțiunea a avut la bază o motivație socială, în special pentru angajații unităților miniere aparținătoare RAC Deva — dovadă fiind comisionul mic perceput de E.M. Veșel (723 000 de lei pentru 325 330 kg de zahăr) —, cum se explică cantitățile mari de zahăr livrate unor firme private (42 000 kg doar la o singură societate particulară — profitul acestuia depășind, în condițiile unui adaos comercial doar de 25 la sută, un milion), în timp ce multe exploatare miniere n-au primit nici un gram de zahăr!

Sînt doar o parte din multe alte întrebări cărora poate „timpul” le va da răspuns legat de această tranzacție piatră — zahăr — profit.

CORNEL POENAR

HECTARUL ȘI MILIONUL

În ciuda faptului că i-a fost înjumătățită suprafața ce o deținea și o cultiva cu legume, ferma nr. 3 din Simeria Veche, condusă de dl. ing. Ionel Voica, ce ține de S.C. „Agrosim” S.A. Simeria, continuă să obțină rezultate notabile. Cu toate că seceta a fost cumplită, mai ales pentru producția de legume, nefiînd de conceput o recoltă satisfăcătoare fără irigații, oamenii fermei i s-au împotrivit cu știința și mijloacele tehnice ce le-au avut la dispoziție, reușind în bună măsură să-i contracareze efectele negative. Acționarii și asociații care au consimțit să lucreze comasat o suprafață de 74 de ha își vîd acum, la ora strîngerii roadelor muncii, eforturile încununată de împliniri, deși mai sînt de adunat o serie de produse și în toamnă.

Ca un om cu o bogată experiență în domeniul legumiculturii, dl. Ionel Voica estimează că, exprimată valoric, producția realizată în medie la ha se situează undeva în jur de un milion de lei, din care profitul net obținut la aceeași unitate de suprafață se ridică la circa 400 000 lei. Acestea sînt realizări încurajatoare și dătătoare de speranță pentru ea și alți proprietari de pămînt din zonă să solicite să devină asociați sau acționari la ferma respectivă, avînd în vedere faptul

că randamentul este de aproape zece ori mai bun decît cel înregistrat la grădinile particularilor.

Unele greutăți au mai existat și în activitatea fermei, dar, cu multe strădanii, ele au fost învise. Ca urmare, s-au obținut producții bune la majoritatea culturilor de legume și de cartofi. O serie de necazuri s-au ivit în special la valorificarea producției, deși s-au practicat și se practică cele mai scăzute prețuri posibile. Spre exemplu, ceapa uscată se vinde cu 40 lei/kg, iar tomatele cu 15 lei/kg. Chiar și la asemenea prețuri unii beneficiari au mai strîmbat din nas, deși ei vînd produsele pe piață cu adaosuri substanțiale. Pentru a face față volumului mare de lucrări, mai ales la întreținere și recoltare, s-a apelat și la deținuții din Bircea care, supravegheați cu atenție, au demonstrat că știu să producă și legume. Unele imperfecțiuni sînt generate de faptul că pentru acționari nu sînt stabilite criterii precise de determinare a valorii acțiunilor, însă ferma și-a creat posibilitatea să le dea acestora drepturile cuvenite în bani sau în produse. După părerea șefului fermei, cel mai potrivit ar fi ca acționarii să

NICOLAE TÎRDOB

(Continuare în pag. a 3-a)

IN ZIARUL DE AZI:

- COSINZEANA
- În campania electorală — Partidele se prezintă
- Avancronică fotbalistică

UNA PE ZI

GIND
Prostia?
Cea mai cruntă discriminare.

FLASH!

● TEHNICIENI IN TURISM. Pe lingă Grupul Școlar din Geoașu, funcționează și o școală postliceală de turism montan, care califică tehnicieni în turism, în regim de colegiu, cursuri de zi, cu durata de 3 ani — primind candidații în vîrstă de pînă la 30 de ani. Examenele se susțin la Geografie, manual clasa a XII-a și Economie, clasa a XI-a. Examenul are loc în perioada 7—12 septembrie a.c., înscrierile făcîndu-se pînă la 5 septembrie a.c. Se primesc ab-

solvenți de liceu cu diplomă de bacalaureat. (N.T.)

● BURUIENI... ORNAMENTALE. Pe strada „22 Decembrie” din Deva, lingă Cooperativa de Credit, există o zonă ingenios amenajată prin protectare și construcție. Un joc de culori din beton ocupă spațiul liber dintre blocuri. Păcat doar că în acestea, în loc de flori, se răsfață buruienile. Aceste „ornamente” dau trecătorului senzație de părăsire a zonei cu pricina. (V.R.)

● GATA PENTRU A PRIMI ELEVII. Școala generală din Peștișu Mare este gata pentru a primi elevii în noul an de învățămînt. Curată, zugrăvită, cu parchet și băncile spălate, cu perdele albe la geamuri, aceasta mai așteaptă doar manualele pe

bănci și elevii. Și, deocamdată, ne aflăm doar în ultima decadă a lunii august! (M.B.)

● „DECIBELOMANIA”. Este o... boală mai veche, uneori neglijată sau mai puțin tratată, dar pe care foarte mulți dintre noi o simțim în propriile... urechi. Avem radio, televizoare, video, casetofoane... Ce n-avem? Dar este bine să le folosim omenește, civilizată! Oare cînd vecinul doarme, poate a fost în tura de noapte și se odihnește omul, este omenește să dăm aparatele la maximum? Dar în orele de liniște, de odihnă? Nu-i păcat să ni le stricăm? Ori vrem cu tot dinădinsul să facem lumea să știe că „și noi avem casetofon...” Boala, zicem noi, are leac: buna cuvîntă, respectul reciproc, o-

menia. Nu se mai găsesc leacuri din astea?... (Gh. I.N.)

● POLUARE. Dl. ing. Aurel Popa din Deva, str. Victoriei, nr. 7, a venit recent la redacție și ne-a semnalat că, de vreo două săptămîni încoace, Termocentrala Mintia deversează în riul Mureș un fel de spumă provenită din uleiuri ce formează în apă o fîșie de 4—5 m lățime. Dl. A.P. cere intervenția urgentă a Oficiului pentru Gospodărirea Apelor și al Asociației Vinătorilor și Pescarilor Sportivi. De aceeași părere cu domnia-sa. (Tr. B.)

FLASH!

● 17 nave din Cuba, Turcia, China și alte țări, transportînd o cantitate de 70 000 de tone de zahăr, au sosit în portul Constanța în ultimele 10 zile. Se află sub operațiuni de descărcare 11 nave sub diferite pavilioane iar alte 2 așteaptă în radă pentru a intra în port. Sînt avizate și urmează să sosească în următoarele zile alte 4 nave cu o cantitate de 30 000 de tone de zahăr rafinat. S-au luat măsuri ca zahărul să fie descărcat operativ, direct în mijloace auto de transport, pentru a fi pus la dispoziția cumpărătorilor din întreaga țară. O mare parte din zahărul adus de diferite firme din Constanța se vinde direct de la nave agenților economici la prețul de 190 de lei/kg. Săptămîna trecută s-au vindut cu 195—200 lei/kg, deci prețul e în scădere. (Mediafax)

● „Am arătat în nenumărate rînduri că mindria de a fi român nu se poate dovedi cu mai multă strălucire decît printr-un comportament generos față de populațiile minoritare. Nu vom admite însă să discutăm nimic legat de problema granitelor. Transilvania este pămînt românesc. Nu există în prezent nici o instanță în starea de drept care să poată contesta înalta legitimitate a Uniunii din 1918. Nimăruți nu-i este îngăduit să se folosească de sentimentele românilor față de Transilvania pentru a trezi în ei nostalgia după unele formațiuni politice care să amintească dictatura, fie ea de dreapta sau de stînga. Am subliniat ori de cite ori am avut prilejul, fie înaintea reprezentanților autorităților europene sau de pe alte continente, și în fața românilor de acasă sau din străinătate, că nici o încercare de așa-zisă autonomizare sau federalizare nu poate fi propusă. Cu cît mai mare grijă vom manifesta față de minoritățile din România, în mod constant, și nu numai în momentele de criză, cu așit mai sincer dorim ca românii din afara granițelor să se bucure de un tratament care să nu contrazică bunul-simț și Carta drepturilor omului”, se arată în comunicatul fostului suveran Mihai I, primit din partea Biroului de presă al acestuia. (Mediafax)

● După anunțarea participării sale pe listele electorale ale FDSN, ministrul de externe al României, Adrian Năstase, a făcut cu-noscute următoarele: „Simpatiile mele politice m-au determinat să accept să candidez pe listele Frontului Democrat al Salvării Naționale. În același timp, în calitate de ministru de externe, sînt ținut, în conformitate cu statutul Corpului Diplomatic Român, ca pînă la terminarea mandatului să nu fac parte din nici un partid politic. Este un motiv în plus pentru a nu mă implica activ în campania electorală. Acest lucru mi se pare și corect, dacă am în vedere faptul că, în mod fortuit, prin natura funcției pe care o ocup, am avut parte de o mare expunere mediatică, încît pot spune că opțiunile și punctele mele de vedere în principalele probleme care preocupă astăzi societatea românească sînt cunoscute în opinia publică”. (Mediafax)

COȘINZEANA

CONTRAPUNGT

Răzlețe

(Martie '92) ● Luni seara, la retrospectiva Caragiale, o suită de mici dramatizări după câteva dintre prozele sale. Fără genul de intervenții regizorale teribiliste, cum au fost cele ale lui Dembinski, în Conu Leonida... unde protagoniștii erau puși să cinte în pat Marsilieza și Deșteaptă-te, române, ceea ce a dus la efecte penibile. Cu regizori buni și discreți și bine interpretate, dramatizările acestea și-au revelat în primul rând uluitoarea actualitate, ca și când ar fi fost scrise anume pentru vremurile de azi. Explicația acestei perpetue prosperități cred că e aceea pe care a avansat-o recent Eugen Stăniș, în „Literatură”: „(...) societatea lui Jupin Dumitrache și a moftangilor a dispărut, tipologia lui Caragiale există însă și astăzi vie, pentru că arta conservă totdeauna atitudinile umane fundamentale.” ● A sosit în sfârșit „România literară”, numărul 7, primul care ajunge aici de la greva din decembrie. Nici o schimbare, aceeași încrincenare, aceleași spirite căznite la adresa „puterii”, același venin împotriva celor de

la „Literatură”. Noutatea e că rubrica politică din pag. 2 a fost preluată de Mircea M., devenit un fel de mistocar oficial al grupării, în timp ce N.M. nu mai semnează — cel puțin în acest număr — nici obişnuita cronică literară. Politica îi ia, probabil, tot timpul, nu-i mai rămâne, din păcate vreme și pentru literatură: politica nu câștigă iar literatura pierde. Dintre rubricile permanente, singurele care rămân constant ponderate, spirituale și de bun gust sînt cele ale lui C. Toiu și Radu Cosășu, primele pe care le și citește de fiecare dată ● Citit abia acum cu înțelegere, Sonata Krutzers Tolstoi în postaza sa tezistă cea mai slabă. Un personaj e pus să povestească o întâmplare menită să demonstreze o teză. Se adaugă și o postfață, ca un contrafort, cu rostul de a susține teoretic eșafodajul întâmplării care e ea însăși sfoțată de comentarii cîltoase. Însuși Tolstoi e conștient de ceea ce face,

căci în postfață vorbește despre „tezele expuse” în povestire. Mă îndoiesc însă că a fost conștient că în felul acesta sacrifică arta. Sau, poate, se afla în fața în care chestiunea artei nu-l mai preocupă. Ecranizarea văzută în urmă cu câțiva ani, realizată de ruși, a fost în schimb extraordinară artistică: vorbea, tocmai pentru că a eliminat teza, înțelegând viața personajelor și trăindu-le să trăiască autentic, pe coordonatele întâmplării originare ● S-a instalat brusc primăvara. Căldură nefirească, prevestitoare de secetă. Mult praf, mai curînd cenușă de la Mintia ● O nouă uitură festivă în zilele acestea pe tema Drumului Crucii. „Drumul” acesta se desfașoară cu tot tactul binecunoscut al extenuatelor procesiuni, ingenuități colective, retorică naționalist-misticoidă. În loc de cămăși verzi, „drumeții” poartă niște cămeșoale lungi, albe, cu semnul „mişcării” lui Marlan M. pe plept. La sosită în București, acesta a și apărut de alt-

fel în fruntea lor doar în nădragi și cămașă albă, în postura în care apar prin filme iluminatii sau condamnații la spânzura-toare. Sînt sigur că există destui oameni de bună simț care văd înscenarea — s-au și făcut unele aluzii discrete, dar se pare că nimeni nu îndrăznește să semnaleze deschis pericolul din teama de a nu fi acuzat de lipsă de patriotism sau, și mai înjămînt, de „neocomunism” ● Stat de vorbă la vernisajul de ieri la I.S. În povestea că niste francezi i-au comutat o Madonă pe care a și reallizat-o, dar în cele din urmă a refuzat să le-o lucreze din cauza prețului derizoriu oferit de aceia. Și își argumentează refuzul, macar și molcom, cum e el: „Să nu creadă că mor de foame în țara mea...” Mi-a plăcut teribil vorba asta și mi-a venit să-i îmbrășsez pentru ea. Căci cîți dintre cei ce se îmbulzesc să-și ia zborul spre ipotetice pămînturi ale făgăduinței își pun problema asta? Cîți mai au conștiința demnității, a lor și a țării?

RADU CIOBANU

Ștefan Augustin Doinaș

Îi datorez eminentului poet, eseist și filozof, Ștefan Augustin Doinaș, debutul bunului augur. Prietenia domniei-sale mă onorează și mă obligă. Poate că sînt urmărit, în tot ce scriu, de imperativul intim, deloc trufaș, de a-i confirma elogiul.

L-am văzut în decembrie 1989 captivat de fascinația unei revoluții ce părea UNICE... Am fost mîndru că domnia sa era acolo, vorbea din inima largă a mulțimii incendiate, o exprima, invocînd încîntat refrenul „olé-olé” și apăsînd atît de îndreptățit pe faima din acele zile a tinerilor români... Apoi s-a retras, aidoma altor oameni ai culturii din cetate, ai clipei istorice, dezamăgit de turnura pe care a deviat revoluția... Nu sînt în măsură să opiniez politic, eu însumi trăind o acută dezamăgire...

Scriu aceste rînduri cuprins de tulburarea că — iată — Doinaș (ca și Paler, de altfel) se adresează națiunii prin „Europa liberă”... Ambii o fac cu profunzime, înobilînd tot ce rostesc, ideile și verbele, frazele lor mă umplu de admirație și de luciditate...

Mă întreb cum sînt auziți, înțeleși? În puzderia de reviste, cele literare, culturale, suferă. Tirajele sînt umilitoare, falimentare, cititorii de ieri se pare că au scăzut drastic... Asta e. Fie și pe unde străine, marel nostru contemporan, prin ceea ce scrie și rostește, este ascultat, înțeles, urmat...

Este privilegiul unor generații ca a noastră să-l aibă în Cetate, să-l aibă model! Cu atît mai mult în aceste vremuri de confuzie, de răscoliri, de dramatice treziri. Să credem cu osîrdie lucidă în valorile noastre!

EUGEN EVU

Poșta redacției

● Dinu Belea — Deva. Gînduri frumoase, versuri incurajatoare: „Miroase-a primăvara liberă și fără nori / În țara ce renaște din calvar / E-o primăvara

cu mai multe flori / După o viață plină de chin și de amar / Miroase-a primăvara — n țară iar / E primăvara libertății mult visată / Și ghiocelii azi mai mulți răsăr / Să șteargă de pe chipul țării rușinoasa pată”. („Primăvara libertății”).

De fiecare dată cînd intri într-o bibliotecă, te simți reconfortat. În preajma cărților, a informației, lumea arată altfel, devine mai bună, și, paradoxal, mai cognoscibilă. O primă impresie oferită de Biblioteca Comunală din Brănișca este aceea de spațiu cu grijă aranjat, de curățenie, unde sînt etalate cele a-proximativ 12 000 de volume. Experiența, grija dnei Terezia Cismaș, pentru cititorii de diferite categorii de vîrstă sînt evidențiate de faptul că, dintre cele trei încăperi existente, una a fost repartizată doar pentru cărțile destinate copiilor, unde aceștia au acces liber la raft, pot lua cunoștință de cărțile nou intrate prin intermediul unei ex-

In preajma cărților, lumea arată altfel!

poziții. Și nu e de mirare că majoritatea din cei 360 de cititori înscriși o constituie elevii!

O altă sală cuprinde carte românească diversă, de specialitate, căutată de specialiști, studenți, de alți locuitori ai comunei evident, iar o a treia este destinată literaturii universale, romanul de dragoste fiind solicitat cu predilecție. Proiectul de înnoire a fondului de carte existent este unul lent, în acest an, mai prezis în primă parte a anului, intrînd doar 80 de

cărți noi. Acum, se pare, banii fiind epuizați, speranțele pentru o carte nouă, scumpă, se amină pentru anul viitor.

Ne-am interesat dacă în perioada de vară trece cineva pragul bibliotecii. Răspunsul a fost pozitiv, chiar de mirare. Dar, concret, pe bază de fișe individuale de lectură, ne-am convins că, în medie, intră în bibliotecă zilnic 25—30 de persoane.

Sigur, misiunea principală a instituției este aceea de a pune la îndemîna ci-

torului cartea dorită. Dar nu sînt omise nici unele acțiuni — gen concurs de interpretare poezie — cîntece, elevii alecîtuindu-și pentru apreciere un juru propriu, discuții cu cititorii pe marginea unor cărți organizate spontan, cărora li se adaugă întâmplările cu prilejul aniversării unor scriitori cunoscuți (Marin Preda, Dimitrie Bolintineanu, B.P. Hașdeu, Calistrat Hoșgaș, Horia Lovinescu).

Astfel organizată, activitatea bibliotecii, respectarea programului de lucru afișat și posibilitatea de a găsi cartea preferată constituie un îndemn pentru ca localnicii să treacă pragul bibliotecii mai des și cu folos.

M. BODEA

O instituție culturală în pragul falimentului...

Da, și la Geoagiu, căminul cultural se află într-o „jenă” financiară pe care n-a cunoscut-o altădată. Sistem de-abia la mijlocul anului și pînă la sfîrșitul acestuia dacă se mai pot încasa de la populație aproximativ 30 000 de lei, acest lucru înseamnă că nici directorul căminului nu-și va mai lua salariul. E trist, dar adevărat! Atunci cum se dorește să se facă activitate culturală? Chiar dacă acel director poartă numele de Ioan Marcu și este un sufletist, un om extraordinar! Ce se va întimpla în astfel de condiții? Se vor închide ușile așezămîntului de cultură, construit prin

contribuția în bani a locuitorilor și prin grija unui alt mare sufletist, numit Simina Samoilescu?!

Deocamdată, unele premise conduc cert spre falimentul acestei instituții. Căminele culturale afiliate, chiar dacă încasează ceva bani de la populație, nu-i mai vi rezază căminului cultural de centru, fi țîn pentru uzul lor (curățenie, încălzirea unui geam spart etc.). Bani din chiriile de la nunți și cei proveniți de la discotecă sînt puțini, dar constituie venitul de bază al institu-

ției. La spectacole, localnicii participă în număr extrem de mic. Un caz de-a dreptul ridicol l-a constituit spectacolul oferit de două mari ansambluri folclorice — unul din țară, celebru, numit „Junii Sibiului” și al doilea un ansamblu folcloric din Marsilia (Franța) care și-au țînut, pe rînd, loc de spectatori, cînd unul era în scenă, celălalt se afla în sală și viceversa. Chiar pînă aici s-a ajuns, sufletului nostru să nu-i mai oferim nimic? Da, pînă aici s-a ajuns!

Filme rulează de două

ori pe săptămînă. Nici aici nu mai vin spectatori pentru că nu sînt pelicule interesante, iar calitatea proiecției aparatului de 16 mm este total necorespunzătoare.

În momentul de față, spectacolele proprii nu se mai pot prezenta din cauza scenei care trebuie reparată. Directorul căminului cultural s-a îngrijit de procurarea scîndurii necesare pentru podea, iar lucrarea propriu-zisă o va efectua cu ajutorul unor vecini, pentru că nu are bani să plătească meșteri calificat. Și toate acestea în

condițiile în care consiliul popular nu poate interveni cu nimic, neavînd nici el bani, un buget afectat pentru cultură, în condițiile lipsei unei legi a administrației locale pentru care actualul Parlament al țării nu și-a găsit timpul să o dezbată. Cîți ani ne vor trebui ca să punem toate lucrurile acestea la punct? Probabil că mulți! Și pînă atunci vom asista neputincioși la degradarea a ceea ce a fost bun și a mers bine în domeniul vieții spirituale. Și nu numai aici! Parcă e un blestem! Și ne mai mi-

răm că străinătatea ne acuză că sîntem lași, dar pînă a ajunge aici am asistat zeci de ani neputincioși la ceea ce se derula în fața noastră. Și vom mai asista! Și pînă atunci, românul a găsit o cale de mijloc: să facă ce poate, eludînd pînă și bunul simț, fără a mai ține seama de ceva. Campania electorală se desfășoară cu surle și trîmbițe, cu scandaluri. Pleacă ai noștri, vin ai noștri, toți sîntem la fel într-o țară care abia începe să se pună pe picioarele democrației. Poate timpul să mai rezolve ceva. Da, nu știm cum vom sta cu răbdarea!

MINEL BODEA

LA GALERIILE DE ARTĂ „FORMA” DIN DEVA

Impresionează o reușită expoziție de pictură, grafică și sculptură

Chiar dacă unele dintre lucrările expuse le-am mai văzut cîndva, expoziția de la Galerile de Artă „Forma” din Deva a Filialei Județene a U.A.P. impresionează în mod deosebit, în primul rînd prin faptul că reunește lucrări de pictură, grafică, dar mai ales de sculptură, numeroase, realizate prin tehnici variate și chiar prin forme aparte (nu ne gîndim numai la compozițiile de grafică și sculptură ci chiar și la cele de pictură. Există, mai ales, o lucrare de pictură realizată nu pe un spațiu plan cum ne-am obișnuit, ci într-unul ondulat, în mai multe culori — n.a.) Doar că artiștii imediat și-au dat drumul fanteziei, compozițiile punînd de-acum probleme de receptare din partea publicului, care dacă pînă ieri era unul larg, acum s-a redus simțitor, rămînd unul specializat care știe cum se privește o lucrare de artă și o judecă nu numai după tradiționalul „mi place sau nu-mi place”.

Cel mai mult ne-a reținut atenția sectorul de sculptură unde excelează Ioan Șeu, un artist aflat la deplină maturitate a creației sale. Acesta expune compoziții realizate în marmură și lemn, temeinic gândite în proiect și transpuse în material definitiv, adevărate bijuterii. Amintim cîteva dintre acestea: „Strigătul din fașă”, „Biserica din noi”, „Orgă pentru mileniul III”, „Plasa văzduhului”, „Buchetul vieții” (marmură). Nicolae Adam expune un proiect de monument inspirat. Ernest Kovacs este prezent cu două lucrări în lemn, mai valoroasă apărînd „Relieva străbunului”. Ca și în unele lucrări de pictură, Gheorghe Pogan șochează de această dată și prin cîteva lucrări, le-am numi de sculptură, sau poate că sînt cu totul altele. Rămîne să ne dumirim de-a lungul timpului dacă vom avea ocazia să-l mai vedem pe artist și în postura de sculptor, nu numai în cea de pictor.

Pictura și grafica sînt reprezentate de cîteva artiști cu nume: Mircea Bătcă, Ion Cârjoi, Eva Suto, Tiberiu Fazakas, Ioșif Matyas, Ion Tengheru, Ioan Herman. O dovadă că ceva se întîmplă pe simezele de la galeria de artă de veană. Ceva în bine, de la... foarte bine spre... excelent! Expoziția este organizată cu mult bun gust și merită să fie văzută și revăzută.

B. CĂTĂLIN

În campania electorală PARTIDELE SE PREZINTĂ

Ce este Partidul Național Liberal și ce vrea el?

Partidul Național Liberal este un partid istoric, un partid a cărui existență se împletește armonios și cauzal cu istoria României Mari, liberă și independentă.

Sub conducerea unor bărbați iluștri, el și-a câștigat un nume și un renume respectate de generațiile ce s-au perindat în timp. El, Partidul Național Liberal, cu Instituția Monarhică, cu Regele însuși, au constituit un motiv de mândrie pentru români, un garant al drepturilor constituționale. Veacuri de-a rândul, românul a îndurat jugul apăsător al silniciei și umilinței. Partidul Național Liberal și-a adus contribuția sa decisivă la câștigarea demni-

ității noastre, care amintește (și e bine să nu se uite) că „de la Rim ne tragem”.

Partidul Național Liberal luptă și în prezent pentru ca să redea țării cinstea și demnitatea pe care o dictatură despotică și singeroasă i le-a umbrat. În lupta sa, Partidul Național Liberal se bizuie pe propriile sale puteri. El nu cunoaște compromisul, căci are de apărut un trecut glorios. El nu rivnește la succese facile, nu ține de demnitatea lui să se înalțe pre sine coborând pe alții.

Se apropie alegerile! Cum privește el acest eveniment ce va să aibă loc în curând? Așa cum orice bun român, în preajma unor evenimente decisive, își

îndreaptă către sine gândurile și reflexiile interioare, Partidul Național Liberal privește cu încredere viitorul, cu conștiința liberă și cu ușurarea pe care i-o dă simțul datoriei împlinite.

Ce gânduri, ce mesaje transmite el, Partidul Național Liberal, către alegătorii, către întreaga Națiune Română? El trimite un salut de biruință asupra forțelor comuniste, un mesaj înălțător, un strigăt care sfiește văzduhul în cele patru zări, în ritmul marșului lui Andrei Mureșanu, actualul Imn Național „Deșteaptă-te, române!”

ANDREI CORNELIU,
P.N.L. Deva

Religia-materie obligatorie în școală

Ideea de schimbare, bine conturată de Convenția Democrată din România, în această fierbinte campanie electorală, a fost îmbrățișată de o mare parte a electoratului român.

Una dintre surprizele plăcute pentru observatorii politici, dar și pentru noi, a fost vizita dlui prof. Emil Constantinescu în turul de scrutin organizat de CD la 27 iunie a.c., când cei 67 de electori au dat „undă verde” unui necunoscut în lupta electorală pentru alegerile prezidențiale. „Un bun credincios, apropiat de biserică”, a afirmat a doua zi poetul Ioan Alexandru, prezent la Crișan cu ocazia sfârșitului așezământului din această frumoasă localitate din Țara Moților.

Vizita electorală a dlui prof. Emil Constantinescu la Deva a fost considerată „un succes” și datătoare de speranță, spulberind și cea

mai mică îndoială de nereușită. Mai mult, mitingul electoral a fost unul de calitate, cum rar s-a mai văzut în municipiul reședință de județ. Din diversitatea discuțiilor avute, cea a reținut insistența creștin-democraților de a introduce în școală religia, ca materie obligatorie. Este de fapt o cauză pentru care luptăm și care trebuie regăsită pe „lista de priorități” a programului CD. Schimbarea nu înseamnă doar înlocuirea actualei materii cu omenii ai opoziției, ea trebuie să zdrăncească temelii, să răstoarne ideologia!

Apropierea poporului român de Biserică va da naștere unei cu totul alte imagini țării noastre. Națiunea română a fost creștină de veacuri și va rămâne creștină de-a pururea! Rezultatele recensământului populației vorbesc de la sine. Așa să ne ajute Dumnezeu!

Din cauza luptelor (de neînțeles pentru noi) de la virful partidului, Uniunea Creștină — Democrată a fost suspendată o perioadă de timp din CD. Tocmai exact când s-au definitivat grilele Convenției pentru listele de candidații pentru alegerile parlamentare. La întoarcerea dlui Corneliu Coposu, președintele CD, de la Houston, suspendarea a fost ridicată. Prea târziu, căci „jocurile au fost făcute”. La 27 septembrie, pe listele CD nu veți întâlni candidații creștin-democrați. Desigur, simpatizanții și membrii UCD vor vota listele Convenției Democratice din România și pe candidatul acestora, dlul prof. Emil Constantinescu. Bunul Dumnezeu să fie cu noi, cu toți!
Sing. HORĂȚIU BORCA,
președintele Filialei județene a Uniunii Creștin Democratice

Apărăm bunurile țării, oamenii ei cinstiți

— La multe ore din zi și noaptea am fost în gara din Deva. Cu trenuri, fără trenuri. Întotdeauna am văzut lucrătorii Postului de Poliție TF prezenți. În calitate de șef al acestui post vă solicităm să ne spuneți ce face un polițist în gară?

— Discret, anonim, singuratic, își îndeplinește misiunea. Supraveghează, intervine, apără bogățiile țării ce sînt în vagoanele de cale ferată, ocrotește oamenii cinstiți împotriva răufăcătorilor, contribuie la asigurarea fluxului normal al transportului feroviar. De călători și de mărfuri.

— Pe ce rază acționați?
— Deva — Mintia — Veteșel — Brănișca — Ilia — Gurasada — Burjuc — Zam, iar pe partea cealaltă, pînă la Dobra — Lăpugiu — Holdea, adică pînă la marșurile județului. În plus,

avem în răspundere unitățile de construcții și carierele de piatră pentru calea ferată etc. de pe raza județului. Să rețineți: polițistul de la T.F. nu are oră

Răuțoiu, Virgil Archip, Marcel Ciurar, Francisc Lăcătuș, care furau bagaje oamenilor din tren. Am descoperit furturi din vagoane de mărfuri, mai cu

DE VORBĂ CU DL. PLT. ADJUTANT
VASILE CĂRĂBET, ȘEFUL POSTULUI DE POLIȚIE
T.F. DIN STAȚIA C.F.R. DEVA

de somn, așa cum nu are circulația pe calea ferată. Zi și noapte la datorie. Și în sărbători, și de revelion... Cum cade tura.

— Dle plt. adjutant Vasile Cărăbet, spuneți-ne ce cazuri ați descoperit în ultima vreme? Cum le-ați rezolvat?

— Am prins pe Romulus Pirvan, Petru Bratu, Ion

seamă dintre cele cu produse din import. Zilele trecute i-am prins pe Radu Băc, Ioan Băciu, Silvestru Gulea, Dorel Nistor, care au furat cartușe de țigări LM de la unitatea SC „Haicu — Craiu” din gară.

— Citiți lucrătorii aveți la post?

— Sintem puțini. Costică Bălțașu, Gheorghe Vidu,

Optimismul - un medicament la mare preț

Spitalul cu 700 de paturi de la Hunedoara — această adevărată „uzină de sănătate” — se numără, între spitalele de talia sa, printre cele cu stacheta foarte ridicată în ceea ce privește competența profesională, calitatea și diversitatea actului medical. Chirurgii ortopezi de aici practică operații pe coloană, implantări de coapsă artificială, ca să nu mai vorbim de „artizanatul” pe care-l fac în cazurile de accident cu ruptură sau sfărîmătură de os; în secția de cardiologie, dotată cu 70 de paturi, din care 10 pentru terapie intensivă în caz de accidente majore ale aparatului circulator, monitorizată centralizat, se practică procedeele și metodele, în general terapia, aplicate în marile clinici de specialitate; chirurgii ginecologi au rezolvat nu o dată cazuri aflate la pragul dintre viață și moarte, redând vieții mame și prunci.

Continuând, s-ar putea vorbi cu același respect despre mai toate secțiile spitalului.

Care mai este, însă, în acest sfîrșit de vară fierbinte, pulsul activității în „uzina hunedoreană de sănătate”?

— Unul bun, care definește un organism sănătos, ne asigură directorul adjunct al spitalului, domnul doctor Gheorghe Basarab.

— Domnule director, în spitalul de la Hunedoara actul medical a fost practicat de-a lungul anilor de medici care atinseseră cote înalte de competență și cunoaștere. A venit însă timpul de odihnă binemeritată pentru mulți medici din această strălucită pleiadă. A avut loc aici un „schimb de generații”; cum s-a petrecut el?

— În deplin consens. Dintre autoritățile în practica medicală de care vorbiți, au fost menținuți încă în activitate cei care mai aveau ceva de dat în folosul celor care mai au nevoie să primească.

— Cum „navigați”, domnule doctor, dumneavoastră, medicii de la Hunedoara, pe apele deloc liniștite ale tranziției, în condițiile unui buget de sănătate mai sărac ca oricînd?

— Nu s-ar putea spune că ne este ușor. Și la noi se resimte lipsa unor medicamente sau materiale sanitare care n-ar trebui să lipsească, dar, avînd relații directe cu foarte mulți furnizori, mijloace de transport proprii, ni le procurăm; greu, dar le procurăm. Ne-au ajutat mult organizații umanitare, mari spitale sau clinici din străinătate, ba chiar și cetățeni izolați, care au trăit în România, și, prin emigrare au ajuns la o situație materială prosperă. Aș căta, în sprijinul afirma-

ției, exemplul domnului Iosef Müller, emigrat din România în Germania, a cărui societate particulară ne-a dotat cu două mașini. Organizații umanitare din Argenteuill — Franța, „Brenda Helpt” — Hunedoara — din Olanda au venit substanțial în sprijinul nostru.

— Bănuim că nu doar la aprovizionarea cu unele medicamente și dotarea cu o seamă de aparatură — despre care ziarul nostru a mai scris — s-au rezumat relațiile spitalului de la Hunedoara cu organizații umanitare și instituții sanitare din Europa de Vest.

— Evident. Am avut multe contacte pe linie de specialitate. Medici cardiologi, chirurși, internști de la noi au fost la specializare la clinici din Franța și Germania. Cu multă bucurie au putut ei să constate aprecierile de care se bucură în străinătate medicul român, în calitate de clinician. Ne sînt superiori în aparatură și medicamente, este adevărat, dar în materie de diagnosticare, de cazuistică, nu sîntem cu nimic mai prejos.

Optimism? În orice caz, cu acoperire. El e un bun tonic, un „medicament” la mare preț în spitalul de la Hunedoara. Din aceasta, calitatea actului medical nu are decît de câștigat.

ION CIOCLEA

Hectarul și milionul

(Urmare din pag. 1)

primească circa 25—30 ha sută din producția realizată, în acest sens trebuind să existe o prevedere le-

gală. O mare durere pentru producătorii agricoli o constituie creșterea necontrolată și exagerată a prețurilor la produsele industriale de care are nevoie agricul-

tura (îngrășăminte, erbicide, piese de schimb, utilaje ș.a.).

Oricum, ca o concluzie la discuția ce am purtat-o cu dl. ing. Ionel Voica, interlocutorul ne-a spus: „Da, Doamne, să nu se mai distrugă și ce-a mai rămas bun în țara asta!”

SPORT SPORT SPORT

Avancronică fotbalistică

De la o etapă la alta, lupta pentru puncte, în toate eșaloanele fotbalului nostru, va deveni mai acerbă. În Divizia Națională, acordarea de către arbitri, în etapa trecută, a nu mai puțin de 5 cartonașe roșii și 31 galbene (!) ilustrează

pregnant o adevărată bătălie în teren pentru rezultat. Dar și în Diviziile A și B și chiar în Divizia C — faza județeană, s-a început tare, cu jocuri fără nici un menajament.

Sîmbătă, la Hunedoara, Corvinul are toate șansele să obțină a treia victorie în acest început de campionat și să se mențină în continuare lider. După cum ne declarau Ioan Petcu, și Romulus Gabor, și partida de sîmbătă este pregătită cu toată seriozitatea. Armătura Zalău este o echipă cu multă experiență competițională, ce știe să se închină bine în apărare, mai ales cînd joacă în deplasare. Însă Corvinul, cu jocul său de pase precise, rapide, în adîncime, bine dirijat la mijloc de către Gabor și Petcu (se pare că va reintra sîmbătă), poate desface orice apărare. În situația că Jiul va fi învins la CFR Timișoara (ceea ce nu dorim), Corvinul se poate detașa. În

orice caz, ne place să credem că lupta pentru promovare se va da între aceste două reprezentanțe ale fotbalului hunedorean. Dar, vor apare și alte pretendente la titlu. E hotărîtor avansul ce îl poate lua Corvinul în primele 6 etape, cînd își dispută partidele cu echipe de la care poate lua puncte și în deplasare. Doar în etapa a VII-a, Corvinul va primi, pe teren propriu, replica Jiului Petroșani. Pînă atunci, hunedoreni pot acumula puncte prețioase.

Pentru majoritatea suporturilor echipelor de fotbal din Divizia C — faza județeană — prezintă mult interes partidele de duminică: Metaloplastica Orăștie — Minerul Ghelari, Victoria Călan — Min. Aninoasa, Aurul Brad — Min. Bărbăteni — Mureșul Deva. Așadar, devenii au, din nou, un meci foarte greu în Valea Jiului, unde gazdele joacă aspru de tot! Sîmbătă trecută, la Aninoasa, gazdele au depășit limitele sportivității și pe teren și în tribune. Să vedem ce decide Comisia Județeană de Disciplină despre cele întimplite la Aninoasa.

SABIN CERBU

PROCURATURA LOCALĂ PETROȘANI

Vinde prin licitație publică un autoturism ARO 243 Diesel.

Licitația se organizează în ziua de 28 septembrie 1992, ora 10, la sediul unității din Petroșani, str. 1 Decembrie 1918, nr. 77.

Înscrierile se fac pe baza taxei de participare, care va fi depusă la CEC Petroșani.

Informații la telefon 935/41916. (997)

Gh. I. NEGREA

Mila
PUBLICITATE

ANIVERSARI

● LA aniversarea zilei de naștere, pentru Ioan Cămpian din Vețel, cele mai alese urări de bine și sănătate, din partea soției Marinela și fiicei Mădălina. (5902)

● MICUȚUL Codruț, tuștea și unchiul urează dragului Nicușor Tomescu sănătate și să fie iubit! (6439)

VINZARI—CUMPARARI

● VIND garsonieră, confort unu, la intrarea în Hunedoara, Relații la tel. 711918, după ora 20. (6475)

● VIND urgent apartament 2 camere, zona teauru. Hunedoara, str. G. E. nescu, bloc 4, ap. 21. (6476)

● VIND apartament 4 camere, Hunedoara. Informații tel. 713438. (6478)

● VIND loc de casă, apă, gaze. Deva, str. Crin-gului, nr. 4. (7103)

● VIND pian cu coadă Schott Inviern. Informații tel. 716598 sau 72124. (7104)

● VIND convenabil Dat. su Nisău 1400 cmc, 130000 km. Deva, tel. 617655. (7117)

● S.C. Proexcomet SRL Deva oferă lemne foc. Livrare promptă. Informații str. Viilor, nr. 16, tel. 615122 sau 615121. (7106)

● VIND Ford Taunus, an fabricație 1981, înmatriculat. Informații tel. 615121. (7107)

● VIND apartament 2 camere, confort, etaj IV, Bălcescu. Deva, tel. 620692. (7108)

● VIND apartament 3 camere, confort 1 sau schimb cu apartament 2 camere. Simeria, tel. 661706. (7109)

● VIND apartament 2 camere, sobă teracotă, gaze, Deva, sau schimb similar Arad. Tel. 613964. (6998)

● VIND grădina cu pomi fructiferi și cabană cu posibilități de amenajare zo-

nă agrement, suprafață 2400 mp. Deva, tel. 618269, după ora 16. (7059)

● VIND apartament Simeria, confort sport, 4 camere, bloc cărămidă, gaze, zugrăvit proaspăt, ocupabil imediat și caroserie ARO 244 D, tapizat și punte. Inf. tel. 661595, orele 6-11. (7055)

● VIND Renault 18, neînmatriculat, stare perfectă. Tel. 615072. (7090)

● VIND Dacia 1300, an fabricație 1983, stare bună, preț convenabil, Caba Samoilă, sat Roșcani, nr. 85, com. Dobra. (7091)

● VIND căței rasă ciobănești germani, cu acte, preț informativ 25 000/buc. Tel. 619490, (orele 9-15). (7093)

● CEDEZ contract pentru apartament două camere, etaj I. Informații Deva, cartier Dacia, bloc 23, ap. 5, zălnic. (7094)

● VIND garsonieră Deva, tel. 626054. (7096)

● VIND urgent Opel Rekord 20 E, preț convenabil, stare ireproșabilă. Deva, tel. 614975. (7097)

● VIND urgent apartament 2 camere, ultracentral (lângă casa de cultură). Ofer mare, recompensă pentru cedare de contract apartament 3-4 camere. Deva, tel. 614975. (7097)

● VIND garsonieră, zonă centrală, preț 600 000, negociabil. Inf. Deva, str. Viitorului, bloc O4, sc. 2, ap. 35. (7098)

● VIND hidrofor, apă, 50 000 lei. Deva, tel. 622481. (7099)

● COOPERATIVA „Pres-tarea”, cu sediul în Simeria, str. Cloșca, nr. 2, județul Hunedoara, vinde prin licitație publică la data de 1.09.1992, ora 10, o stație betoane Cedomag C 15, tractor multifuncțional IF 650. (7101)

● VIND căței Dog German Pedigree, tel. 661144. (7110)

● CUMPAR garsonieră central, Deva. Tel. 621252 sau Baia de Criș, tel. 247. (7111)

● VIND atelier de croitorie dotat cu mașinile aferente suprafață 60 mp. Deva, tel. 614277. (7114)

● CEDEZ contract apartament. Deva, Micro 15.

Inf. tel. 619265, orele 11-18. (7115)

PIERDERI

● PIERDUT cartela a-limentară, pe numele Adam Costică, eliberată de Alimentara nr. 38, Hunedoara. O declar nulă. (6474)

● PIERDUT cartela a-limente, pe numele Demian Doina, eliberată de Alimentara nr. 14, Hunedoara. O declar nulă. (6479)

● PIERDUT carnet veteran de război, pe numele Cristea Traian, eliberat de Asociația Veteranilor de Război Orăștie. Il declar nul. (7094)

● PIERDUT legitimație de serviciu, pe numele Cinda Petru, eliberată de I.E. Mintia. O declar nulă. (7095)

INCHIRIERI

● CAUT pentru închiriat spațiu pentru magazin și depozit în Deva, preferabil zonă centrală. Timișoara, tel. 96/167094. (7092)

● ORGANIZAȚIA umanitară „Medecins du Monde” caută pentru închiriat un apartament de trei camere, mobilat, cu telefon, disponibil începând cu prima decadă a lunii septembrie 1992. Răspunsuri: Deva, tel. 613871, între orele 9-16 sau în scris pe adresa: „Medecins du Monde”, Mission Hunedoara, str. Cetății, nr. 31, 2700, Deva. (7102)

● OFER spațiu pentru depozitare, loc central. Deva, tel. 616893. (7057)

OFERTE DE SERVICI

● SOCIETATEA „21 IMPEX” angajează contabil cu studii superioare, muncitorii de înaltă calificare, electromecanic, gestionar-vinzător. Relații seara, între orele 19-22, tel. 624657, 616043. (7116)

● ANGAJAM femeie de serviciu la bloc. Deva, tel. 616893. (7113)

COMEMORARI

● CU adincă durere în suflet, tata Sandu, mama Mariana, frații Bobby și Alex anunță că se împlinesc 3 ani de când dragul nostru



NELUTU ALEXANDRU PIRVUCEANU

ne-a părăsit la numai 15 ani. Dumnezeu să aibă în pază sufletul tău! (7088)

● AZI, 28 august, se împlinesc 6 săptămâni de la trecerea în eternitate a celui care a fost un bun și iubitor soț, tată, soț și bunici. (7088)

IOAN RADOVICI
Comemorarea sim-bătă, 29 august, la Biserica Ortodoxă din str. Popa Șapcă, Hunedoara. Nu te vom uita niciodată. Dumnezeu să te odhnească în pace! Intreaga familie. (7051)

● LA 31 august se împlinesc 2 ani de la moartea fulgerătoare a celui care a fost un minunat om, un bun soț și tată, profesor **MARCEL ANGHELACHE** Dumnezeu să-l odhnească în pace! Soția și copiii. (7105)

S.C. „PECO” HUNEDOARA — DEVA S.A. ANUNȚĂ

Tichetele pentru benzină se eliberează începând cu data de 1. 09. 1992, conform programului ce va fi afișat la depozitele și stațiile „PECO”. (1006)

BANC POST S.A.

SUCURSALA JUD. HUNEDOARA DEVA
Efectuează schimburi valutare la sediul său din Bdul Decebal, bl. P, după următorul program:

— Luni și vineri	— 9,15—15
— Simbătă	— 9 —12

(1010)

S.C. „RETEZATUL” SA DEVA

cu sediul în Deva, strada Depozitelor, nr. 11.
Încadrează prin concurs:
● jurisconsult
Concursul va avea loc la data de 10 septembrie 1992, ora 8, la sediul societății.
Informații suplimentare la telefonul 623630, biroul organizare — personal. (1009)

ANUNȚ

În conformitate cu Legea nr. 50/1991, capitolul II, privind concesionarea terenurilor pentru construcții, Consiliul Local anunță: În sediul din Simeria, str. Avram Iancu, nr. 23, va avea loc la data de 16 septembrie 1992, ora 10, licitația privind concesionarea terenului aparținând Consiliului Local Simeria, situat în Simeria, str. Avram Iancu.
Terenul se concesionează pentru construcție de garaje pe amplasamentul prevăzut în proiectul nr. 6433/1990, avizat și aprobat de Consiliul Local Simeria în ședința din 21 mai, 1992.
● Terenul are o suprafață de 135,00 mp, 15,00 mp/garaj
● Prețul de pornire a licitației este 80,00 lei/mp/an
● Perioada concesionării este 25 ani
În perioada 1—15 septembrie au loc înscrierea persoanelor fizice sau juridice interesate, precum și vizarea de către organizator a documentelor licitației, la sediul Consiliului Local Simeria, biroul urbanism, tel. 660050. (1008)

A N U N Ț :

Sucursala județeană Hunedoara — Deva a Băncii Naționale a României
Vinde la licitație publică, organizată în data de 4 septembrie 1992, autoturism Dacia 1300, Relații suplimentare pot fi obținute la sediul instituției din Deva, str. 1 Decembrie, nr. 10, telefon 611050. (1007)

S.C. EXIM COM VIS S.R.L. HUNEDOARA

Vă oferim șansa închirierii unor spații comerciale moderne, la prețuri minime, fără licitație, într-un vad deosebit.
Societatea noastră construiește în PIATA DUNAREA din HUNEDOARA 25 de spații comerciale cu profile diversificate.
Fiecare magazin se închiriaza fără licitație. Societățile interesate sint invitate să ne contacteze urgent la magazinul PIINE, Hunedoara, str. Libertății, centru vechi (permanent) sau tel. 713554, după ora 19. (6929)

S.C. PRODIMPEX — COM SRL DEVA

str. Libertății, bl. L4; parter; Telefax 612145
VINDE EN GROS

- zahăr
- țigări Viceroy, Flash Winchester
- ciocolată — Ungaria
- camere — auto 165—13 Korea
- Mori — cereale, China, 180 kg/h
- pantofi damă Siria
- mese și scaune din plastic Italia.

CAUȚĂ
închiriere de apartament et. 1—2, parter sau casă 2—3 camere în Deva, zonă centrală, cu destinație birouri. (CEC)

**PATRONATUL NAȚIONAL ROMÂN
UNIUNEA ECONOMICĂ ROMÂNĂ A
INTREPRINZĂTORILOR PARTICULARI
FILIALA JUDEȚULUI HUNEDOARA**

în colaborare cu instituții de învățămînt superior și alți specialiști în domeniu
Organizează o nouă serie de cursuri de marketing-management-contabilitate și activități financiare specifice economiei de piață, astfel:

DEVA:
1. Marketing-Contabilitate și activități financiare.
2. Curs engleză începători și avansați (pot participa și elevii de liceu)
3. Merceologie — tranzacții comerciale.

HUNEDOARA:
1. Contabilitate și activități financiare — legislație.
2. Merceologie-management-marketing.
3. Curs engleză — germană — începători și avansați (pot participa și elevii de liceu).
ORĂȘTIE:

1. Marketing-Contabilitate și activități financiare.
Se pot înscrie întreprinzători particulari, agenți economici sau orice persoane care doresc să se inițieze în domeniul economiei de piață sau să desfășoare activități private.

Înscrieri și relații suplimentare la sediul filialei UERIP, din str. A. Șaguna, nr. 2, între orele 8—15, tel. 611339 — pentru DEVA; pentru HUNEDOARA la tel. 724492 sau 714001 — dl Fara Matei și pentru ORĂȘTIE la tel. 641389 — dna Filimon. (1004)

**S.L. TRAUM S.A. ILIA
ANGAJEAZĂ pentru Fabrica de Bere din
SÎRBL**

● Secretară cunoscătoare de limba germană

- Electrician automatist
- Mecanic întreținere
- Instalator întreținere

Condiții: vechime minimum 10 ani, cat. 4-6.
Informații, tel. 614150.
● **INCHIRIAZĂ** în Deva, zonă centrală, sediu de firmă.
Informații tel. 614150. (CEC)

COMUNICAT

Filiala județului Hunedoara a Partidului Național Liberal, mulțumește domnului ex-presedinte ing. Paul Botez pentru contribuția deosebită la reînființarea Partidului Național Liberal în județul Hunedoara și la activitatea organizației pînă în prezent.

La ședința din 18 august 1992, ca recompensă și grațitudine, i s-a oferit titlul de „președinte de onoare”, titlu ce a fost în mod regretabil refuzat.

Reafirmăm sprijinul nostru față de politica conducerii centrale a Partidului Național Liberal.

Comitetul Județean al
Filialei Partidului
Național Liberal